

对乱倾乱倒餐厨废弃物、非法委托收运等行为集中整治

临沂将餐厨垃圾挡在食品链外

自2015年以来，临沂高度重视餐厨废弃物管理工作，餐厨废弃物收运处置体系基本建立，运转正常，但也存在餐厨废弃物收集率偏低，违法违规收集运输处置餐厨废弃物等突出问题。针对上述现象，4月15日至5月15日，临沂市城管局将联合多部门，在中心城区开展为期一个月的餐厨废弃物集中整治活动，将餐厨垃圾挡在食品链之外。

此次餐厨废弃物集中整治活动包括宣传动员、集中整治、巩固提高3个阶段。此次专项整治主要以餐厨垃圾产生单位为重点，开展餐厨垃圾规范管理的宣传、告知和纠正教育工作，并对乱倾乱倒餐厨废弃物行为、非法委托收运行为、非法加工“地沟油”窝点、非法收运餐厨废弃物行为开展执法检查。另外，以畜禽养殖场为重点整治对象，坚决查处使用未经无害化处理的餐厨垃圾饲养畜禽的行为。

4月26日至5月10日为集中整治阶段，相关部门将对辖区内经工商注册登记或餐饮服务许可的产生餐厨废弃物、清运处理制度不规范的机关、企事业单位食堂和餐饮服务提供者，按照整治的要求，进行一次全面清查，对违反《山东省餐厨废弃物管理办法》的行为，依法责令当事人限期整改规范。

5月11日至5月15日为巩固提高阶段，期间将重点实施对产生餐厨废弃物的小餐饮、小企业食堂的规范化管理，不断加大常态化执法管理力度。还对前一阶段已检查过的餐厨废弃物产生单位再一次进行全面检查验收，对拒不改正的当事人采取行政强制措施或行政处罚。

数据显示，兰山区、罗庄区、河东区、高新区、经开区五区日均生活垃圾产生量为2000吨，日均餐厨废弃物产生量200吨。通过此次集中整治，将使市区餐厨废弃物收运处置率达到90%以上，确保市区餐厨废弃物实现无害化处理和资源化利用，保障食品安全和人民群众的身体健康。

5类专项整治将餐厨垃圾挡在食品链之外

- 整治乱倾乱倒餐厨废弃物行为。大力整治未将餐厨废弃物与生活垃圾分类存放，将餐厨废弃物排入雨水管道、污水管道和公共厕所，擅自将餐厨废弃物倾倒在生活垃圾收集设施中的行为。

- 打击非法委托收运行为。严厉打击将餐厨废弃物交给非各区政府(开发区管委会)确定的收运处置企业运输处置的行为，或已签订收运协议但未将餐厨废弃物交给政府确定的收运处置企业收集和运输处置的行为。

● 取缔非法加工“地沟油”窝点。摸排并依法取缔非法加工“地沟油”窝点，查处制造、使用“地沟油”行为，斩断“地沟油”回流餐桌的链条。

- 查处非法利用餐厨废弃物的养殖业户。依法取缔非法利用餐厨废弃物饲养家畜、家禽的养殖户，从源头上彻底根除“垃圾猪”现象发生。
- 打击非法收运餐厨废弃物的行为。严厉打击未经批准擅自从事餐厨废弃物(废弃食用油脂)收集运输的行为，彻底斩断非法收运链条。

(沂蒙晚报)



梨花争艳满园春

近日，游客在阳信县万亩梨园风景区欣赏盛开的梨花。滨州市阳信县的10万亩梨树陆续开花，吸引了周边地区的大量游客前来赏花。(新华社)

严管河豚鱼经营 禁流入餐桌

近日，烟台市食药监局进一步强化监管措施，严格禁止餐饮服务单位加工、经营河豚鱼及其制品，保障公众饮食安全。

烟台市食药监局相关负责人介绍，每年3月至5月是河豚鱼产卵的季节，毒性最强，最容易发生河豚鱼中毒。为防止餐饮服务环节因加工、经营河豚鱼引发食物中毒事故，烟台市食药监局加大对辖区内餐饮服务提供者经营河豚鱼行为的监督检查力度。对经营河豚鱼(或以其他替代名称)的，一律严格依照法律法规进行处罚。

同时，烟台市食药监局加强禁用河豚鱼的宣传教育，使餐饮服务提供者和广大消费者了解食用河豚鱼的危险，进一步提高自我防范的意识，增强自我防护能力，并进一步畅通投诉举报渠道，依法严查餐饮服务提供者加工制作河豚鱼的违法行为。

在此，烟台市食药监局提醒市民，河豚鱼无论是野生的还是养殖的，均有剧毒，不要轻信坊间关于“人工养殖河豚鱼毒性小或无毒”的传言。如果发现餐饮服务单位有加工、经营河豚鱼的违法行为，请及时向当地食品药品监督管理局投诉举报。

(烟台晚报)

烟台

工伤预防职业健康检查实行补助制 青岛60家企业2万名职工每人50元标准

记者从青岛市人力资源社会保障局了解到，青岛2017年度工伤预防工作启动。今年青岛市将首次实施工伤预防职业健康检查补助制度，安排100万元对约60家企业2万名职工按每人50元标准进行补助。

据介绍，2017年青岛工伤预防工作主要包括：大力开展工伤预防宣传，开展“三单式”工伤预防培训，首次实施工伤预防职业健康检查补助制度。

培训方面，将对全市部

分高危行业及工伤发生率较高安全生产负责人、生产一线班组长、技术骨干、一线工人以及企业劳资人员进行培训，全年计划培训2.5万人。培训采取企业“点单”、培训机构“派单”、政府“买单”的“三单”式工伤预防培训法。由参训企业根据自身的实际情况提出培训需求；培训机构提前走访企业了解情况，有针对性地提出培训方案；市人社局依据各培训机构实际完成的培训人数和培训质量结算费用。

今年青岛将首次实施数伤预防职业健康检查补助制度，推出对全市部分职业病安全监管重点的职业病高危行业生产性企业接触危害因素的在岗职工进行职业健康检查，由工伤保险基金给予补助，补助企业范围每年由市人社局、市安监局、市卫计委确定。2017年度安排100万元，对约60家企业2万名职工按照每人50元标准进行补助。

(青岛日报)

济宁拒绝机动车停人行道 随意停放将被罚款

4月16日，济宁市城管执法支队三大队在红星西路专项整治非机动车乱停乱放执法过程中，对一乱停乱放非机动车驾驶人吴某进行了当场处罚，这也是城区非机动车乱停乱放专项整治行动以来城管执法部门开出的第一张“罚单”——对吴某处以人民币50元的罚款。

记者从城管三大队了解到，违规停放电动三轮车的吴某是给爱客多超市送货的，吴某是给爱客多超市送货的。

代理商，连续多日将车辆停放在爱客多门前的人行道上，由于道路本就狭窄，车辆还占压盲道，造成了人为的拥堵。执法人员多次对其进行宣传教育，同时警告吴某将车辆停放在爱客多门前非机动车停车场内，吴某均不予配合，并以种种理由进行推脱。4月16日下午，执法人员在红星西路执法巡查中，发现吴某仍将电动三轮车随意停放在人行道上，对执法

人员的宣传置若罔闻，于是，执法人员依据规定，对吴某处以人民币50元的罚款。

执法人员在此提醒市民：请自觉将非机动车停放在非机动车停放区域并摆放整齐。随着创城宣传工作的深入，共创文明城市，营造温馨和谐家园已经成为广大市民共识，希望每位市民都能从身边小事做起，为文明城市创建贡献一份力量。

(济宁晚报)

济宁

网购生鲜两小时速达

日前，国内知名生鲜电商每日优鲜加码山东市场布局，继去年在济南开通全品类精选生鲜两小时极速达服务后，再次将服务范围扩大到济宁、泰安两市。凭借高品质的商品、快捷的配送服务，每日优鲜在一二线城市受到消费者推崇，成为都市白领日常生活新“标配”。市民可以足不出户通过每日优鲜APP下单，30多个国家600款精选生鲜食材两小时送货上门，享受前所未有的便捷体验。此外，首次下单的新用户，还可享受满99减80的优惠。

随着互联网+的深入，生鲜电商在各方面提供的服务都已经越来越完善。为了更快地将商品送到用户手中，每日优鲜将商品前置到离用户最近的社区前置仓，用户下单后，配送员从前置仓直接提货，保证两小时交付速度和商品的新鲜品质。每日优鲜成立于2014年年底，腾讯投资成员企业，致力于连接优质生鲜的生产者和消费者，为用户提供极致的生鲜电商服务体验。

(济宁晚报)

烟台

保健食品、化妆品违规企业将被重罚

昨日，从烟台市食药监局传来消息，烟台市已制定2017年保健食品、化妆品监督检查计划，今年的化妆品监督检查计划较往年相比更为细化。

明确重点检查品种。对减肥、辅助降血糖、缓解体力疲劳等易非法添加药物成分的保健食品、易添加禁限用物质、面膜类、防晒类以及眼部用护肤类、婴儿和儿童用护肤类化妆品以及监督抽检、风险监测不合格等保健食品化妆品进行重点检查。此外，增加重点检查企业。在往年确定的重点检查企业的基础上，将使用重要原辅料的、大型的保健食品生产企业、保健食品批发企业、专卖店等纳入保健食品重点检查企业，将《化妆品生产许可证》换证过程中或上年度监督检查中存在问题较多的、生产产品类别多或受托生产较多的化妆品生产企业，化妆品批发企业、专卖店、美容美发场所、宾馆酒店等纳入化妆品重点检查企业。突出重点检查内容。对保健食品化妆品生产、经营环节的重点检查内容进一步规范，明确监督检查要点，旨在提高监管人员的监管水平和发现问题的能力，进一步规范生产、经营企业的行为。

下一步，全市将根据计划要求开展保健食品化妆品监督检查工作，突出问题导向，落实各级监管责任，对存在严重安全隐患的，将责令企业立即改正或停产限期改正；对违法或严重违规的，将直接依法查处；涉嫌犯罪的，移交公安部门追究刑事责任。

(烟台晚报)